

战鼓擂，旌旗展，吹响工业强镇嘹亮号角

——天长市金集镇大力推进工业经济发展纪实

赵家娣 刁天姿 朱雪薇

“完成规上工业产值30.63亿元，规上工业增加值6.3亿元，固定资产投资12.93亿元，财政收入1.01亿元……”2022年，天长市金集镇交出了一份工业经济蓬勃发展的精彩答卷。工业兴则经济兴；工业强则发展强。近年来，金集镇抢抓长三角一体化发展战略机遇，积极响应天长市“工业强市、产业兴市、智造强市”战略，推进园区标准化建设，优化提升营商环境，加快推进项目建设，培育壮大企业规模，全力推动工业经济高质量发展，奋力吹响工业强镇的嘹亮号角。

做强工业园区“主战场”

工业园区，是产业发展的集聚区，也是经济发展的“主战场”。

工业园区在金集镇工业强镇战略中占有举足轻重的地位，承载能力近年来也不断增强。园区建设初具规模，已基本形成了金集工业集中区、天翔汽配园和沿苏工业小区三大板块，有力推动全镇工业经济“量”与“质”的双提升。

金集镇工业园区始建于2008年，是天长市“6+1”园区之一。总规划面积6平方公里，已建成面积4.5平方公里，共入驻企业100余家，其中规上企业38家，高新技术企业8家，专精特新企业6家，国家级专精特新小巨人1家，2022年完成规上工业总产值30.63亿元，规上工业增加值6.3亿元，固定资产投资12.93亿元，实现税收1.01亿元。

经过多年打造，目前园区共分为金集镇区的工业集中区、谕兴社区的汽车配件产业园以及黄桥村的沿苏工



金集镇工业集中区

业小区三个板块。其中，金集汽配产业园规划面积3平方公里，依托天翔集团，紧盯仪征、江都、邗江汽车工业园区，重点围绕汽车、轨道交通配件产业开展招商引资，配套建设生产、生活设施，已经完成陈庄路、井亭路建设以及电力架设等辅助设施，目前标准化厂房已经开工建设。2019年，为进一步扩大园区承载力，丰富产业链上下游，金集征地700亩启动汽配园二期项目，仅2022年就有金磁集团、仁隆机械、绿恒橡塑、荣盈新材料等7家企业签约入驻。

做好项目建设“硬支撑”

产业为要，项目为王。

金集镇始终把精力用来抓招商引资和项目建设，推进规模企业抓投入、上项目、扩规模、提水平、增效益，为园区高质量发展提供“硬支撑”，为工业经济发展注入“源动力”。通过几年的项目招引和培育，力争全镇规模以上工业企业超50家，其中年销售收入上亿元15家，5000万元以上20家。

坚持高质量招引项目。2022年实现招商引资6.34亿元，新签约2个，分别为安徽卓远电子科技有限公司、天长市远晨气体有限公司；新开工6个，分别为安徽众鑫科技有限公司、天长市金磁电子集团、安徽绿恒橡塑制品有限公司、天长市荣盈新材料有限公司、天长市浩瑞包装制品有限公司和安徽腾建节能装备有限公司；投产项目6个，分别为天长市金牧源生态发展有限公司白羽鸡项目、天长市祥康新材料有限公司聚酯新材料项目、安徽丰本生物科技有限公司生物添加剂项目、天长市仁隆机械有限公司园林机械配件项目、安徽绿杨新材料科



金集镇汽配产业园

技有限公司防水材料项目和天长市金华源磁电有限公司磁芯粉料项目。

坚持高质量企业培育。为进一步推进工业强镇战略，鼓励企业做大做强，充分发挥规模企业对全镇经济的支撑和带动作用，金集镇制定发布《关于对工业企业扶强扶优奖励办法》，通过设置财政贡献奖、强企奖、新增规模企业奖、规模突破奖、进出口贸易奖、科技扶持奖、电商扶持奖、企业引进奖、亩均激励奖等奖励办法，强力推进四上企业培育。2022年，新增规上企业8家，国家级专精特新小巨人企业1家，战新企业4家，亿元以上企业1家，高技术企业3家。

做优营商环境“大文章”

栽下梧桐树，引得凤凰来。

良好的营商环境正是不断吸引项目落地的最好“梧桐树”。近年来，金集镇围绕基础设施配套建设、助企纾困、招工用工等多个方面，全力培育良好的营商环境这棵“梧桐树”，为金集镇地方经济发展打造出独属于自身的

亮丽名片。

完善金集工业园基础设施配套，加大基础设施投入，正在新建26000平方米标准化厂房和樱花大道南延工程，为企业打造良好的硬件基础；助力打造一流营商环境，把企业的事当成自己的事，为企业提供更加有效的政策、制度、服务，打造一流的营商环境服务企业，全力以赴帮助企业解决实际困难和问题，提振企业发展信心，助力企业做大做强，推动企业扎根天长谋发展、立足本土开新局；帮助企业融资，积极推动企业加入滁州金服平台，利用政府融资平台，降低企业融资难度和成本；开展“访万企，解难题”等相关活动，帮助企业组织线上线下招工，解决用工难问题，切实为企业正常生产保驾护航。



金集镇2022年度总结表彰大会

金集镇2022年度总结表彰大会

园区建设日新月异，项目招引火力全开，营商环境不断创优……战鼓擂，旌旗展，金集镇正全面吹响工业强镇的嘹亮号角，铿锵阔步走向更加美好的未来。



深入学习贯彻 党的二十大精神

以人民为中心 加快推进社会治理现代化

由市级文明单位 中共滁州市委政法委员会 特约刊登